

Místní knihovna informuje

V minulém roce bylo registrováno v místní knihovně 54 uživatelů, z toho 26 dětí. Vypůjčilo se 551 knih a periodik.

V průběhu prvního pololetí v letošním roce byl v knihovně omezený provoz a platila režimová opatření. Od 14. dubna se opět knihovna otevřela pro veřejnost a my srdečně zveme do knihovny.

Otevřeno máme ve středu od 12,00 do 16,00 hodin mimo čerpání řádné dovolené dne 7.7.2021 a 28.7.2021.

Děkujeme za pochopení.

Knihovnice Zuzana Gillová



INFORMÁTOR obce Košařiska vydává OÚ Košařiska, tel: 558 362 821 evid. číslo MK ČR E 10219. Zodpovědná osoba: Januš Klimek.
Náklad 150 ks. Zdarma. Číslo 2/21, ČERVEN 2021.



INFORMÁTOR OBCE KOŠAŘISKA - BIULETYN GMINY

VYDÁVÁ OBECNÍ ÚŘAD KOŠAŘISKA PRO INFORMACI OBČANŮ.
ČÍSLO 2/21 ČERVEN 2021

Vážení spoluobčané,

začalo nám léto. Přál bych si, aby nás letní paprsky slunce nabily pozitivní energii, dobrou náladou a vírou v lepší zítřky. V krátkosti bych se chtěl ohlédnout za děním v naší obci v uplynulých měsících a také se podívat na to, co nás čeká v těch příštích.

Ani letos se bohužel kvůli vládním omezením nemohl uskutečnit náš tradiční Košařiščanský Jarmark, stejně tak jako oblíbené dětské školní radovánky. Věřím ale, že se v blízké budoucnosti situace uklidní a my budeme moci znovu pořádat tyto i jiné kulturní akce. Proto jsme rádi, že mohla být díky získané dotaci dokončena modernizace a rozšíření přístřešku v kulturním areálu DOLEK. Stavba je již zkolaudovaná a věřím, že ji budeme moci v brzké době naplno využívat při kulturních akcích většího rozsahu.

Rovněž jsme získali ze Státního fondu životního prostředí dotaci na zpracování projektové dokumentace pro splaškovou kanalizaci, která se má budovat v centrální části naší obce. Rovněž plánujeme, za přispění Ministerstva zemědělství, opravu kaple na místním hřbitově. V jarních měsících jsme také začali se stavbou nové cesty v lokalitě Bagna, se kterou chceme v následujícím období dále pokračovat, aby lidé, kteří zde vlastní stavební parcely, měli dojezd ke svým

pozemkům. V letních měsících chceme provést lokální opravu místních komunikací.

Bohužel nám nebyly přiznány dotace na vybudování dětského hřiště u školy, ani na rekonstrukci budovy č.90. Rovněž oprava cesty v lokalitě Knosple se musí odložit.

Naše obec se rozhodla začít využívat aplikaci Mobilní rozhlas. Věřím, že přispěje k rychlejší komunikaci mezi Obecním úřadem a občany naší obce v případě nenadálých či náhlých událostí (přerušení dodávky proudu, změna termínu svozu odpadu, informace o očkování psů atd.). Aplikace Mobilní rozhlas je ucelená platforma pro přímou komunikaci s občany. Komunikační brána spojuje v jediném intuitivním rozhraní hromadné SMS zprávy, hlasové zprávy, e-maily a bezplatné zprávy do mobilní aplikace. Proto bych Vás chtěl poprosit o registraci, pokud jste již tak neučinili. Registrovat se můžete sami (odkaz k registraci najdete na našich webových stránkách) nebo vyplněním formuláře, který doneseme k Vám domů. Registrace je bezplatná. Aplikaci Mobilní rozhlas lze také stáhnout pro mobilní zařízení s operačním systémem Android a iOS.

Současná paní ředitelka naší Základní školy, Mgr. Ľucja Gill, se rozhodla k 31.7.2021 z této funkce odejít. Chtěli bychom jí tímto poděkovat za obětavou a profesionální práci na pozici ředitelky školy a popřát jí do budoucna především hodně zdraví a úspěchů. V měsíci květnu proběhlo konkurzní řízení na pozici nového ředitele/ředitelky naší Základní školy, ve kterém se výběrová komise rozhodovala mezi 3 uchazeči. Vybrána byla paní Mgr. Daniela Sławińska, které bychom chtěli na nové pozici popřát hodně úspěchů a také pevné nervy.

Na závěr bych Vám chtěl popřát klidné a pohodové léto. Těšme se z každého nového dne, užívejme si svých blízkých a dbejme na korektní sousedské vztahy. V současné nelehké době je totiž velice důležité, abychom byli jedni druhým velkou duševní oporou.

S přáním Božího požehnání, místostarosta Daniel Mazur.

DÁRCI KRVE – POTŘEBUJEME VÁS VŠECHNY!

Krevní centrum FN Ostrava vyzývá všechny zdravé dárce krve – přijďte co nejdříve k odběru!

Operace se opět rozjely naplno, spotřeba krve je opravdu velká a zásoby rychle ubývají. Navíc se blíží léto a s ním každoročně i mnoho úrazů. Akutně pro naše pacienty proto potřebujeme všechny krevní skupiny.

Darováním krve zachráníte život. Děkujeme!

Objednejte se prosím předem telefonicky na čísle 800 260 004 nebo e-mailem krevni.centrum@fno.cz nebo online přes webový formulář na konkrétní datum a čas. Dárci, kteří se rozhodnou darovat poprvé, mohou přijít bez objednání.

Více informací na <https://www.fno.cz/krevni-centrum>.

Krevní centrum Fakultní nemocnice Ostrava



- Pokud se bude někdo ve vodě topit, je ideální záchrana ze břehu – hodit větev, klacek, lano. Neskákat bezhlavě pro tonoucího, mohl by zachránce stáhnout pod hladinu. Přivolat záchrannou službu.

Čas strávený u počítače

- Dohodněte si s dětmi, kolik času u počítače či s mobilním telefonem mohou strávit. Pokud je to možné, plánujte dětem venkovní pohybové aktivity.
- Aby rodiče zajistili ochranu dětí v době, kdy tráví čas na internetu, mohou využít různých mobilních aplikací a s jejich pomocí blokovat nevhodný obsah, nastavit limit pro čas strávený u obrazovky nebo zobrazit polohu dítěte na mapě.
- Připomeňte dětem, že při komunikaci v online světě je nutné dodržovat stejná pravidla, jaká dodržují v reálném životě.
- V kyberprostoru se k ostatním se chováme tak, jak bychom chtěli, aby se oni chovali k nám.
- Učte děti vědomě posuzovat a vyhodnocovat informace, které se na internetu dozví. Je důležité vyhledávat ověřená fakta.
- Dítě musí vědět, že nesmí s nikým sdílet své intimní fotografie a videa, také že nemá odpovídat na neslušné, vulgární nebo hrubé e-maily nebo vzkazy.
- Poučte děti o tom, jak mají chránit své soukromí – nesdělovat svá telefonní čísla, rodná čísla, adresu bydliště, kde se pohybují či zda s rodiči odjíždí na dovolenou.

Krajské ředitelství Moravskoslezského kraje
nprap. Bc. Marika Jeličová
vrchní inspektor oddělení prevence



Przed nami już wakacje, lato wita nas

I wszyscy znów będziemy miło spędzać czas.

Więc ty i ja ruszajmy dziś prosto przed siebie,

By poznać na nowo, przygody tej smak

Wypoczynek w czasie pandemii koronawirusa to niestety niełatwa sprawa. Jak powszechnie wiadomo - Covid-19 wciąż daje się wszystkim we znaki. Ciężko jest znaleźć dogodne miejsce, w którym nie tylko odpoczniemy, ale także spędzimy bezpieczne wakacje pełne atrakcji. W tym sezonie granice nie są już tak szczelnie zamknięte i nie ma tak dużych ograniczeń w przemieszczaniu się.

Odkrywanie świata warto zacząć od poznania własnej ojczyzny. Wakacje w Czechach czy na Morawach mogą dostarczyć równie wiele emocji i przeżyć co wyprawa do najbardziej odległych zakątków Ziemi. Można nawet śmiało pokusić się o stwierdzenie, że jedno życie to za mało na zwiedzenie naszego pięknego kraju.

A oto propozycja na niedaleką wycieczkę, dla dzieci i dorosłych, do niedalekich Teplic nad Bečvou. A może tym razem pojedziemy pociągiem, dla dzieci w dzisiejszych czasach to fajna przygoda. W Teplicach znanym uzdrowisku i pobliskich Hranicach można zwiedzić:

Zbraszowskie jaskinie aragonitowe. Znajdują się w malowniczej dolinie rzeki w uzdrowisku Teplice nad Bečvou. Jest to unikalny system jaskiń o znaczeniu europejskim, powstały w wyniku jednoczesnego działania wód atmosferycznych i ciepłych wód mineralnych wydobywających się z dużych głębokości w wapieniach.

Nedaleko jaskini znajduje się najgłębszą przepaść na świecie „Hranická propaść”.

Z głębokością 473,5 m Hranicka przepaść jest najgłębszą przepaścią w Republice Czeskiej. Przepaść jest zalana, poziom jeziora wynosi 69,5 m. W 2016 roku polski pletwonurek Krzysztof Starnawski zmierzył za pomocą zdalnie sterowanego robota największą głębokość jeziora, 404 m. Ta wartość czyni ją najgłębszą zalaną jaskinią na świecie. Obecna głębokość nie jest ostateczna i szacowana jest na 700 m.

Pogodnych, słonecznych, beztróskich i pełnych niezapomnianych wrażeń wakacji, udanego wypoczynku, pogody ducha, uśmiechu.

Alina Koźdoniowa



Bezpečnost dětí o letních prázdninách

V období letních prázdnin převážná většina z nás mění svůj obvyklý denní režim, na který jsme zvyklí po zbývajícím rok. Více cestujeme, vyrazíme na dovolené, posíláme děti na tábor. V tomto období, stejně jako po celý rok, bychom neměli zapomínat na bezpečí našich dětí. V následujícím textu připomeneme několik rad, jak dostatečně dbát na zajištění dohledu nad dětmi.

Mějte přehled, s kým a kde děti tráví svůj volný čas

- Domluvte si s dítětem, v jak velkém okruhu od domova se může samo pohybovat a kam jít nesmí.
- Ujistěte se, že dítě ví, ke komu může jít bez vás na návštěvu.
- Pokud děti zůstávají samy doma, naučte je automaticky po příchodu zamykat dveře a neotvírat nikomu, kdo na ně bude zvonit.
- Pokud nejste doma, informujte děti předem o tom, že někdo přijde na návštěvu.
- Zdůrazněte jim, ať nikomu nesdělují do telefonu, že jsou samy doma.
- Řekněte dětem, že nesmí chodit s cizími lidmi do jejich bytů, i kdyby je lákali na nabídku sladkostí, nebo podívat se třeba na štěňátko.
- Učte je hlídat si své věci – nenechávat odložené bez dozoru klíče od domu nebo mobilní telefony při venkovních hrách.

Bezpečné sportování a koupání

- Dbejte na to, aby si dítě zvyklo používat základní ochranné pomůcky při sportování.
- Při jízdě na jízdním kole, koloběžce, skateboardu či kolečkových bruslích je nezbytné užití helmy, chráničů loktů, zápěstí a kolen.
- Zopakujte dětem základní zásady bezpečného pohybu v silničním provozu a používání reflexních prvků pro lepší viditelnost.
- Při koupání v domácím bazénu nebo na koupališti nikdy nenechávejte děti bez dozoru.
- Děti poučte, aby nechodily k vodě samotné, nekoupaly se v nebezpečných místech, jako jsou jezy, splavy, hráze.
- V místech, kde neznají terén, tedy hloubku vody a členitost dna, zdůraznit, aby do vody neskákaly.
- Měly by znát své možnosti, nepřeceňovat své síly, nechodit do vody příliš rozehřáté, zejména pokud je voda příliš studená.